

# 两万多“百姓城管”上街大扫除

不少单位和市民自发加入,一起擦亮省城

本报济南10月24日讯

(记者 赵伟) 24日上午,在泉城的大街小巷上,2万多名“百姓城管”一起行动,为省城进行了一次大扫除,不少单位和市民也自发参与了进来。

24日上午9点半,由本报联合济南市城管局开展的“我爱我泉城·百姓城管万人上街大扫除”活动在泉城广场、山师东路、共青团路、槐荫广场、英雄山广场等十多个片区同时举行,热心市民和来自各机关部门、企事业单位、大专院校、社会团体等在内的2万余名“百姓城管”积极参加了此次活动,其中有城管人员也有普通市民,有八旬老人也有七八岁的小学生,有军人也有公交司机……

捡拾垃圾、体验执法、分发传单、倡导签名……此次“百姓城管”上街大扫除活动内容丰富多彩。在“百姓城管”的带动下,不少单位和市民也自发参与了进来。泉城广场上,看完散发的宣传单,

大家很自觉地带走或是扔到垃圾桶里;在七贤广场,不少摊主自觉打扫起周边的卫生;在共青团路、山师东路等片区,越来越多的单位加入到大扫除活动中。不少单位负责人呼吁,城市管理不仅需要热心市民参与,更需要各家单位的积极行动。济南市城管局一位负责人也称,“百姓城管”越来越多,他们的影响带动作用也越来越明显。

济南市城管局局长宋永祥也被“百姓城管”感动了,“‘百姓城管’系列活动的开展,为环卫事业发展起到了良好的推动作用。希望广大市民人人争做‘百姓城管’,自觉抵制各类不文明行为,共同维护城市管理秩序,一起来擦亮城市的‘脸面’。”

“百姓城管”是本报与济南市城管局联合推出的品牌活动,旨在通过市民的共同参与和努力,和职能部门一起管理好城市、维护好城市管理秩序,提升城市文明形象。



24日,在大明湖新景区,来自山师附小的“雏鹰小队”干起活来很认真。本报记者 徐延春 摄



## 低保户抢活干

“每个人都要献出一分力量,尤其是我们更应如此。”来自天桥区的5位低保户在广场上抢着干活,希望用行动来回报社会。

24日正值周末,在天桥区五一广场,游人和市民很多,广场上有不少丢弃的纸巾、小竹棍、烟头、矿泉水瓶,还有一些落叶。标山社区的低保户陈建泉和孟凡春提着垃圾袋在路上捡树叶。标山社区的工作人员张健说,得知“万人上街大扫除”活动后,陈建泉、孟凡春当天就报了名。

和他们一样,来自工人新村北村的低保户徐树华、崔义强、吴桂兰也报名参加了这次活动。三个人

本报记者 李飞  
见习记者 任志方



## 候车乘客自发加入

24日,在“百姓城管万人上街大扫除”活动中,省城一些公交乘客也自发加入了“百姓城管”的队伍中。

24日上午10时许,济南公交总公司快速公交二队的驾驶员在打扫候车区卫生的同时,将“泉城百姓义务城管队”的红色旗帜插到BRT6号线的全福立交桥站牌处,许多等车的乘客都非常好奇,不断上前询问百姓义务城管队到底要做些什么,如何才能加入。

驾驶员贾峰和王先红在站牌处向乘客解释,“百姓城管”就是让每个市民都承担起维护泉城市容市貌的义务,只要有这分心意,随时随地都可以加入到这

个行列中。

几位热心的乘客走出了等车队队伍,表示立刻就想戴上红袖标,拿起垃圾捡拾器体验一次。乘客刘纪军拿着工具,低着头,将地上的垃圾一块块捡到垃圾车中,细小的烟头也不放过。

刘纪军说,环卫工人兢兢业业,但面对偌大的城市,环卫工人的力量毕竟有限,要维护泉城的干净整洁,就得依靠每个市民的力量,“百姓城管”这个活动起到了引导作用,唤起了市民的热情。

“我们也加入可以吗?”在开始几位热心乘客的带动下,大家踊跃参加。

本报记者 王光耀



## 7岁小学生当“老师”

24日,在大明湖新景区,山师附小一年级三班“雏鹰小队”20名小学生热火朝天干活的情景吸引了天桥区7岁的小学生苏桐。她也按捺不住,悄悄对记者说:“我姥姥姥爷都是保洁员,一到周末,我就会跟着他们一起干活,很有经验,能让我也参加吗?”

“这个小丫头很有经验。”大明湖环卫所工作人员刘庆洋忍不住夸起苏桐。她的姥姥姥爷在环卫所干了近30年的保洁员,到了周六周日的早晨,都能看到苏桐和姥姥姥爷一起干活,每次都能坚持3个小时左右,几年下来,她已经养成了一种好习惯。

“雏鹰小队”的不少孩

子都是第一次接触捡拾器,看到小朋友不熟悉,苏桐就主动当起了“老师”,自己先做示范,看到部分小学生还是夹不起垃圾,她就手把手地教起来。

看到“老师”能熟练地“一手拿捡拾器、一手拿着塑料袋”,在去县西巷清理垃圾的时候,不少小朋友主动要求跟“老师”一队,好好学习。

在路上捡了15分钟后,部分第一次参与捡拾的小朋友都喊累了,苏桐仍然坚持捡拾,热了,就把马夹的扣子解开,擦擦汗,再接着捡,把一个垃圾袋捡满后,又要第二个垃圾袋,坚持清扫完整条路。

本报记者 喻雯

BUICK  
别克 中华 兰博基尼

全球科技 全新别克

